
2023年幼儿园安全月活动方案目标中
班(优秀8篇)

活动策划也可以借鉴和参考其他成功的活动案例，以提高策
划的质量和效果。小编为大家整理了一些经典的调研方案范
文，希望能够对你的写作起到一定的指导作用。

幼儿园安全月活动方案目标中班篇一

活动目标：

1．遇到突发事件时，幼儿能及时快捷地撤离到安全地带。

2．幼儿熟悉安全撤离路径，提高自我保护能力，增强安全意
识。

3．初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

4．考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5．探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1．幼儿、家长和教师共同收集报刊、杂志、电视报道中有关
紧急撤离的事例或图片。

2．班级紧急撤离图。

活动过程：

1．组织幼儿观看录像或图片，让幼儿感知遇到突发事件给人
们带来的危害（煤气泄漏、火灾等）。



提问：“如果遇到突发事情时怎么办？”引导幼儿说说自己
的见识和感受。知道遇到突发事件不要慌，有秩序地撤离可
以避免危害的发生。

2．出示班级撤离图。带幼儿观察并找出班级在紧急情况下撤
离的路径和位置。引导幼儿讨论：为什么撤离时要走图中标
注的路径？使幼儿了解图中标注的撤离路径是离户外安全地
带最近的一一条通道。

3．带幼儿观察撤离路径的条件（几层楼梯、弯道情况等），
引导幼儿讨论：怎样走到达安全地带最快？启发幼儿讲述撤
离方法和注意事项。如可以分成两队，沿楼梯两侧迅速撤离；
按顺序，不拥挤；听老师指挥等。

4．熟悉警报录音，组织幼儿“实战演习”。听到警报声音时，
在老师的带领下，按图标路径迅速撤离到户外安全地带。如
幼儿在撤离情况下出现拥挤、用时过长等情况，教师带幼儿
查找原因，再次演习，使幼儿掌握正确、快捷的撤离方法。

活动延伸：

1．将幼儿撤离时的正确方法。用照片或绘画图片的方式呈现
在墙饰上。

2．向家长介绍活动情况、目的。请家长带幼儿熟悉小区居住
环境。寻找紧急情况下撤离的路径和安全位置。

3．教师或家长带领幼儿了解生活环境（幼儿园、公共场所）
中都有安全通道及出口，认识紧急出口标志。

幼儿园安全月活动方案目标中班篇二

1、鼓励幼儿在生活中做一个善于观察的有心人



2、进一步培养幼儿的语言表达能力，观察能力和判断的能力

3、帮助幼儿认识生活中的一些常见的标志，主要认识：当心
触电当心中毒禁止烟火

4、懂得基本的安全知识知道发生火灾以后简单的自救方法，
提高自我保护意识

活动准备

1、多媒体课件一套

2、安全标志图片一套

3、挂图四幅

4、布置好“安全图片展览”

活动过程

1、开始部分：多媒体课件会说话的标志导入课题

师：小朋友刚才谁在说话，提醒我们注意安全(安全标志)

在我们生活的周围有许多这样的标志时刻提醒我们注意安全，
所以需要我们去认识它，小朋友看——它来了(大屏幕出现标
志娃娃：小朋友们好!我是标志娃娃，今天我带来了好多的朋
友，它们都藏在活动室里，你们能找到它们和它们做好朋友
吗?)

2、基本部分：认识安全标志

师：小朋友我们坐下来和你的标志朋友说说悄悄话，看他叫
什么?



提醒我们怎么做?也可以把你标志朋友的名字告诉你的好朋友。
大家互相说一说。动脑筋想一想。(小朋友自由讨论一分钟)
现在老师请小朋友把你的标志朋友介绍给大家，让大家都来
认识他(请三个小朋友上来介绍自己的标志朋友)这么多小朋
友都想上来介绍你的朋友，这样吧请大家也把你的标志朋友
送到磁力板上，老师和你们一起来认识。老师有一个小小的
要求：请把颜色一样，形状一样的标志朋友放到一排，如果
有两个一样的我们只留下一个就可以了。

(老师和幼儿一起来认识安全标志)

小朋友看标志娃娃也把标志朋友请到大屏幕上来了，刚才有
几个标志娃娃来晚了，我们没有认识过，你能找到吗?(幼儿
寻找，老师操作多媒体找出三个标志：当心触电当心中毒禁
止烟火)

当心触电：警示我们这里有电，危险，告诉我们小朋友不要
用手摸更不能进去玩，要远离这个地方。

当心中毒：提醒我们这里的物品有剧毒，千万不能用手去摸。

禁止烟火：告诉我们这里堆放的物品都是易燃物品，禁止在
这里点火，抽烟，放鞭炮。否则会发生火灾。

小朋友，火灾可怕吗?无情的大火能吞掉一座座房屋，让人们
无家可归，大火还能吞没一片片森林，让动物没有了自己的
家园，大火还能烧死人和动物，让我们感受痛苦，所以火灾
太可怕了。小朋友，万一我们身边发生火灾我们该怎么办
呀?(幼儿自由回答)老师这里有几个问题请小朋友思考：如果
我们身边发生小火，该怎么办?(用水扑灭用脚踩灭用厚的东
西压灭)万一小火变成了大火该怎么办呀?(立即告诉大人，打
火警电话119等)如果放生火灾以后我们被困在屋子里该怎么
办?(幼儿自由回答)(用湿毛巾湿衣服把门缝堵住不让浓烟进
屋子，然后打开窗户，拿出最鲜艳的衣服大声呼喊：救命呀!



人们听到喊声就会来就你。我们看大屏幕上的朋友是怎么做
的?(出示大屏幕让幼儿模仿用湿布堵住嘴弯腰逃离火场的办
法)

今天老师和小朋友认识了这么多的安全标志。还知道了发生
火灾以后怎么办?我们不仅保护了自己而且还要学会帮助别人。
这里有几幅画很多有危险的地方都没有安全标志。我们给它
贴上安全标志，这样别人走到这里就知道该怎么做了。(幼儿
分成4组给设计好的场景贴安全标志，最后老师带领幼儿总结
讲评)

3、结束部分：参观安全图片展览

今天小朋友表现的都很棒，以后小朋友平时要注意观察你生
活的周围还有那些标志，提醒我们该怎样做?我们这里还有一
个标志图片展览，老师带你们去参观一下，以后我们也要做
小小设计师，来设计更多的标志。

活动延伸：为幼儿园设计标志。

幼儿园安全月活动方案目标中班篇三

方案一：

为贯彻国家的安全生产方针，落实安全生产责任制，在公司
营造“安全管理，人人有责”的浓厚氛围；树立“安全为
天”的思想，创建“人人管安全，人人要安全”的和谐企业，
突出“安全责任，重在落实”的活动主题，特制定本活动方
案。

一、指导思想:

以20xx年安全生产工作会议“科学发展、安全发展”作为指



导思想，强化安全生产的责任意识和反违章管理，树立全员
参与意识，把保障安全放到至高无上地位，通过多样培训和
演练工作，提高员工安全防范技能和意识，促进公司安全发
展。

二、活动主题和时间安排:

活动主题:科学发展、安全发展

活动时间：20xx年6月1日—6月30日

三、工作目标:

通过“安全生产月”活动的开展，牢固树立以人为本、安全
发展的理念，把安全生产摆到更加重要的位置，完善安全应
急预案体系，促进安全生产责任进一步落实；员工安全意识
明显增强；安全管理明显加强；事故隐患整治取得明显成效。

四、组织机构：

成立公司“安全生产月”活动领导小组，成员名单如下：

组长：

副组长：

成员：

领导小组下设安全月活动指挥办公室，由xxx任主任。行政部
负责组织公司“安全生产月”的相关活动。

五、主要活动计划：

1、6月5日，安全活动月启动仪式举行，签订安全生产责任状；



2、公司行政中心负责制作，由各部门负责悬挂安全宣传横幅，
营造现场氛围；

3、开展“排除隐患大行动”活动，公司全员参与，要求排查
身边的安全隐患，以文字整改方案为申报内容，并动手或组
织整改。

4、组织全员开展安全基础知识考试，提高全员安全理论知识，
规范安全管理；

5、组织公司全体干部员工进行事故应急救援演习，提高应急
事故的组织和救援能力；

6、活动总结由活动办公室按照各部门上报“最佳隐患排除能
手、安全基础知识考试前十名”及活动期间发现的事故隐患、
岗位存在不足等，报安全月活动领导小组审核。

六、活动要求：

安全生产月活动要以“安全责任、重在落实”主题为指导，
紧紧围绕公司年度安全生产工作计划，深入贯彻执行“安全
第一，预防为主，综合治理”的安全生产方针，抓好公司安
全生产工作。

4、在“安全生产月”期间，公司企划部加大宣传报道力度，
宣传先进，暴露违章违纪行为。

幼儿园安全月活动方案目标中班篇四

安全教育是幼儿园的头等大事,在幼儿园阶段，对幼儿实施我
保护和安全这方面的教育，应针对幼儿的年龄特点，从幼儿
周围的生活开始，通过事例，由近及远，由浅入深，增加幼
儿的感性经验，重点培养幼儿的自我保护意识和安全意识，
以预防为主，同时让幼儿知道一些简单道理。为此,我园组织



了我会保护自己的主题活动.具体内容如下:

一、不做危险的事

1、不玩火

有些幼儿爱玩火：玩火柴，玩打火机，用火烧东西玩，认为
这样很有趣，但却不知危险。玩火，易造成火灾。轻者，烧
坏衣物、身体;重者，会带来巨大的经济损失和丧失性命。

教育幼儿平时做到：

(1)不玩火柴、打火机，不点燃火把，不翻弄火炉，不堆烧落
叶和树枝等。

(2)不把纸、塑料这些容易着火的东西拿近火源。

(3)学会认识易燃物品的标志，不要把火靠近贴有易燃标志的
物品。

(4)如果发现自家或邻居，或公共场所失火了，要迅速跑出，
并大声呼救。如果附近有电话，要快拨通119，请消防人员来
救火。

建议

(1)可组织幼儿观看有关火灾的图片、录像，并引导他们讨论
怎样防止火灾，重在培养幼儿的防火意识。

(2)不要教幼儿参加救火过程，因为幼儿缺乏自我保护能力。

2.不摸电线、不乱动电器

电是人类的好朋友。电能给人带来光明。电是主要的能源。
电灯、电视、电冰箱、电车等与人们生活紧密相关，但它们



都离不开电。但是，电同火一样，也是有危险的，而且，由
于电是看不见、摸不着的，它的危险更大。使用不当，危险
会发生。

幼儿好奇心强，对电是很感兴趣的，但对电的危险性认识不
足，甚至一点不知，所以要重视对幼儿这方面的教育。

教育幼儿做到：

(1)不摸电线，不玩电源插头和接线板。

(2)不乱动家用电器，如落地灯、电扇等。

(3)不要走近设有“小心触电”标志的地方。

幼儿园安全月活动方案目标中班篇五

为构建和谐校园，营造浓厚的校园安全氛围，进一步提高全
校师生安全意识，为深入贯彻落实上级各部门安全生产、消
防安全相关文件精神，切实增强学校广大师生消防安全意识
和自防自救能力，有效防范和坚决遏制重特大火灾事故的发
生，深化学校消防宣传教育工作，全面提高广大师生消防安
全素质，在全校开展校园消防安全宣传月活动。结合我校实
际，特制定xx幼儿园消防安全宣传月活动方案。

一、指导思想

通过开展校园消防安全宣传月活动使广大师生牢固树立＂全
民消防、生命至上＂理念，显著提高广大师生消防安全意识
和火场逃生自救技能。动员全校师生，采取多种形式和手段
认真组织开展消防安全宣传月活动，努力营造浓厚的宣传氛
围，大力增强学校师生消防安全意识，确保我校消防安全。



二、组织领导

为切实加强对这次宣传月活动的领导，学校成立校园消防安
全宣传月活动领导小组，成员如下：

组长：xx

副组长：xx

成员：各班班主任、幼儿教师

领导小组负责宣传活动策划和对全校宣传活动的指导。

三、活动名称及时间

名称：学校消防宣传月活动

时间：2019年11月x日至2019年11月9日

四、活动内容

1.组织火灾隐患排查活动。对校园内消防器材、设备、学校
班车等情况进行检查。

2.各班开展＂畅通生命通道，增强自救技能＂主题消防教育
班会，每班开展不少于2课时，学习消防知识和成功逃生自救
经验，增强师生＂珍爱生命、关注安全＂的意识。

3.组织一次疏散逃生演练。组织全校师生开展一次应急疏散
逃生演练，提高全体学生和教职员工的自防自救能力和疏散
逃生能力。

4.在消防安全月期间组织一次消防安全专题讲座活动，力争
使每一名师生都受到消防安全教育。



5.利用学校的黑板报、宣传栏、学校广播等资源，进行经常
性的消防常识科普宣传。

6.观看消防安全警示片、开展消防安全知识竞赛等形式，全
面向师生普及消防安全知识。在全校开展一次以＂我与消防＂
为主题的有奖征文比赛活动。

幼儿园安全月活动方案目标中班篇六

活动目标：

1、初步培养幼儿的自我保护意识

2、教育幼儿不玩、不靠近危险物品。

3、了解一些简单的安全常识。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

活动准备：

挂图3幅

活动过程：

二、引导幼儿讨论：生活中还有哪些物品或事情是危险的?

教师引导幼儿讨论后，总结出：尖锐的器具、火、电、煤气
等等，这些东西都是危险的。

三、寻找危险的物品

将幼儿分成5人一组，分别到洗手间、各个区角及角落、睡眠



室、院子里等地方寻找可能会对自己造成危险的物品或玩具
等，找到后记录下来，与大家一起交流，增强幼儿的自我保
护意识和对危险的预见能力。

渗透方式：

在一日活动中随时发现危险物品或事情，及时提醒幼儿注意。

家长工作：

请家长经常提醒幼儿家中有哪些危险物品小朋友不能玩和触
摸，如：剪刀、缝衣针、电器、煤气开关等等，给小朋友讲
一些安全常识。

幼儿园安全月活动方案目标中班篇七

一、活动目的：

1、教育幼儿遇到危险或紧急情况时，可以采取大声喊叫的方
式，以便及时得到帮助。

2、帮助幼儿树立安全意识，掌握安全知识，提高自我保护和
自救能力。

3、教育幼儿珍爱生命、维护社会安全。

二、活动内容：

安全教育主题活动：

保护我自己，不做危险的事

具体内容如下：



1、不玩火

有些幼儿爱玩火：玩火柴，玩打火机，用火烧东西玩，认为
这样很有趣，但却不知危险。玩火，易造成火灾。轻者，烧
坏衣物、身体；重者，会带来巨大的经济损失和丧失性命。

教育幼儿平时做到：

（1）不玩火柴、打火机，不点燃火把，不翻弄火炉，不堆烧
落叶和树枝等。

（2）不把纸、塑料这些容易着火的东西拿近火源。

（3）学会认识易燃物品的标志，不要把火靠近贴有易燃标志
的物品。

（4）如果发现自家或邻居，或公共场所失火了，要迅速跑出，
并大声呼救。如果附近有电话，要快拨通119，请消防人员来
救火。

活动形式：

（1）可组织幼儿观看有关火灾的图片、录像，并引导他们讨
论怎样防止火灾，重在培养幼儿的防火意识。

（2）进行逃生演戏。

2、不摸电线、不乱动电器

电是人类的好朋友。电能给人带来光明。电是主要的能源。
电灯、电视、电冰箱、电车等与人们生活紧密相关，但它们
都离不开电。但是，电同火一样，也是有危险的，而且，由
于电是看不见、摸不着的，它的危险更大。使用不当，危险
会发生。



幼儿好奇心强，对电是很感兴趣的，但对电的危险性认识不
足，甚至一点不知，所以要重视对幼儿这方面的教育。

教育幼儿做到：

（1）不摸电线，不玩电源插头和接线板。

（2）不乱动家用电器，如落地灯、电扇等。

（3）不要走近设有"小心触电"标志的地方。

3、不动煤气、天然气的开关

现代社会中越来越多的家庭使用煤气（或天然气）生火做饭，
给生活带来极大方便。但是，煤气、天然气是十分易燃的气
体，一遇火星即会燃烧，甚至引起爆炸，造成火灾。煤气是
有毒的气体，能使人窒息、死亡。

为避免发生危险，教育幼儿做到：

（1）不扭动煤气罐或煤气灶上的开关；不拉、不扯、不碰煤
气罐上的软管。

（2）不到厨房里去玩耍。

（3）闻到煤气的臭味要赶紧告诉大人，并迅速离开那里。如
果发现煤气灶开关没关或者灶上火灭了而漏气，自己又会关
开关的话，可以快去关上。

家园互动：

（1）带领幼儿参观有燃气设备的灶间，可将易燃、易爆的标
志贴在煤气罐和煤气开关等地方。

（2）帮助幼儿识别易爆、易燃的标志。



（3）帮助幼儿识别煤气的臭味。

4、预防雷电

雷电的安全事故现象时有发生。家居的危险用电事故也有发
生，并且多是幼儿事故。让幼儿从小就认识如何防雷电和在
家时如何安全用电，是我们教师必不可少的教育工作。

让幼儿懂得：

（1）不可以跑到大树下躲雷雨闪电。

（2）不可以躲在电线杆下。

（3）不可以躲在高危的地方。

（4）不可以躲在潮湿的地方。

（5）雷雨天不看电视，不玩电脑。

5、交通安全伴我行

大班年龄阶段的幼儿，具有活泼好动、好奇、模仿力强等特
点，是最容易引发交通事故的群体。虽然他们出去一般都有
成人监护，但稍有不慎，就会严重影响幼儿的身心健康甚至
酿成悲剧。大班幼儿即将升入小学，独自穿越马路、独自活
动的机会增多了，孩子们虽然对交通安全方面的知识略知一
二，但对其危害程度了解不够。

为此，应教育幼儿：

1、了解基本的交通规则，认识几种常见的交通标志，了解交
通安全标志与人们生活的密切关系。

2、学习基本的指挥手势，懂得手势的意思。



3、在游戏活动中体验交通规则的重要性，养成自觉遵守交通
规则的意识，提高自我安全防护能力。

6、防溺水

幼儿年龄小，喜欢玩水，却意识不到水的危险。

为此，教育幼儿：

（1）教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、无
盖的水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓鱼、
游泳、玩水。

（2）教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水，下江游泳。

（3）我们是幼儿园的小朋友，很多同学都不会游泳，如果发
现有幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能
擅自下水营救，应大声呼唤成年人前来相助或拨打"110"。

幼儿园安全月活动方案目标中班篇八

活动目标：

1.知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2.知道手划破后简单的处理和保护方法。

3.加强幼儿的安全意识。

4.探索、发现生活中的多样性及特征。

5.培养幼儿敏锐的观察能力。

活动准备：



活动过程：

一、出示布娃娃玩具，通过故事导入：

今天布娃娃在玩的时候可不小心了，弄伤了自己的手，它自
己很疼，都快哭了!讨论：

(1)这个布娃娃的手怎么啦?

幼：哎呀!流血了。

幼：出血了。

(2)好好的小手怎么会出血呢?

幼：被东西划破了。

幼：摔破的。

幼：摔倒蹭烂的。

(3)什么东西会把手划破?为什么?

幼：玻璃片，针叶可以刺破。

幼：铁钉也能刺破。

幼：铁丝;剪刀……师：为什么呢?

幼：因为很利。

幼：因为太尖了。

小结：因为这些东西很尖，很锋利，容易把手划破。



(4)启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有哪
些不方便。

幼：我的手被划破过，流血了，很疼很疼。

幼：上次我这被刀子割破了(指左手中指)，包了好长时间，
都是妈妈给我洗脸洗手的。

幼;我也是，受伤的手不能湿水。

幼：湿水会化脓的。

二、讨论怎样才能使我们的小手不受伤。幼：平时不玩剪刀。

幼;刀也不能玩，还有玻璃(片)。

小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危
险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

三、讨论怎样保护、处理布娃娃(或自己)受了伤的手。

(1)如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口?为什么?

幼：不能。

幼;因为没有洗过的手有细菌，会使伤口感染、化脓。

(2)手受伤了怎么办?

幼：找大人(老师、爸爸妈妈)幼：去医院，让医生抹点药就
好了。



师：如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然后涂上红药水或紫药
水;严重的要找医生处理。

(3)手包扎后还要注意哪些事项?

幼：不能让伤手湿到水。

幼：不能随便揭掉包布，保护伤口。

幼：还要找老师、医生换药。

小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。


